

## 北辰区果园新村街抗击疫情发挥党员先锋模范作用

## 网格员 筑牢家门口疫情防线

“这是权威平台发布的信息,请参考!”“这是洗手多步曲,大家看看。”“大家好,现在我们的工作正在对楼道进行消毒,望周知!”……最近几天,北辰区果园新村街“掌上E家”微信工作群响个不停。开展防疫宣传、掌握人员动向、做好排查登记、避免人群聚集、入户宣传检查……果园新村街网格员放弃假期,成为防控一线的信息员、宣传员、战斗员。

“果园新村街共有12个社区,分为88个网格,目前每个网格都建起了微信群,70%的居民都在群内,目前陆续还有居民入群。”北辰区果园新村街道办事处主任李悦介绍说。

加大检查方面,要求各区商务主管部门安排专门执法力量,深入摊位检查,每日检查全覆盖。发现问题现场纠正,督促整改。市商务局加大明察暗访力度。

货源供应方面,要求各区商务主管部门做好菜市场销量统计,积极帮助企业对接批发市场货源,畅通进货渠道,做好产销衔接。推动市场连日营业。对于不符合疫情防控要求的暂时关闭的菜市场,督促整改达标后尽快开业,并在整改期间采取社区蔬菜车或沿街摆摊等形式增加供应。

做好宣传方面,要求菜市场督促商户严格执行明码标价,利用LED屏滚动播出每日菜价。畅通投诉举报途径并及时解决,菜市场解决不到位的可向区商务部门反映,做到件件有着落,事事有回音。

## 加大产销对接力度

## 多地调菜进津

## 本市商超菜价进一步回落

本报讯(记者翟维鸢 马明)连日来,市商务局多措并举,组织全市超市、便利店运营企业加大对百姓关心的生鲜消费品供应力度,切实做好保供稳价工作,力争将疫情对百姓生活影响降到最低限度。

为增加蔬菜供应,市商务局多方联系,加大产销对接力度,从山东、内蒙古、河北等多地调菜进津。各大超市加大蔬菜水果进货备货力度,华润、物美、人人乐等超市紧急从山东、河北、北京等蔬菜生产、批发基地和长期合作的农超基地加大蔬菜采购量,全面保障市民菜篮子供应。

在应对疫情防控保供工作中,市商务局加大市场监测力度,坚持每日统计全市主要商超生活必需品价格和销售情况,并组织人员以不打招呼暗访的形式,分多路深入全市超市、便利店实地调查了解市场供应情况。昨天,全市商超蔬菜价格进一步回落,华润万家超市大白菜价格下降到每斤1.99元,家乐福超市大白菜价格下降到每斤1.98元。

下一步,市商务局将继续密切协同全市超市、便利店运营企业,全力保障市场供应,切实维护市场稳定。

## 本市两保险企业

## 为津城医护人员捐赠保险保障

本报讯(记者刘英潮)记者从本市保险行业协会获悉,本市两家大型国字号保险公司为援助湖北医疗队的医护人员及其家属,在天津本地抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的医护人员(含外地来津支援人员)、我市赴外地支援医护人员及政府部门靠前指挥工作人员捐赠保险保障,无偿提供专属风险保障。

中国人寿天津市分公司在天津银保监局、市卫健委等有关部门的指导下,向在天津本地抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的医护人员(含外地来津支援人员)、我市赴外地支援医护人员及政府部门靠前指挥工作人员捐赠保险保障,每人保障额度达到50万元,累计提供风险保额达25亿元。同期,根据中国人寿天津市分公司针对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急工作方案,针对本次疫情取消定点医院限制,取消费用补偿型医疗保险等待期、药品及诊疗项目、免赔额限制等理赔服务优化举措。

1月29日,中国人保财险天津市分公司为津城首批驰援湖北武汉的138名医护人员及其家属捐赠了每人50万元保额的保险保障,为奔赴疫区开展救援工作的“最美逆行者”提供充分的风险保障。此外,该公司启动了新型冠状病毒肺炎的理赔绿色通道,简化理赔申请手续。

## 2月3日起可以正常验车

## 这11家检测站不开 市民别跑冤枉路

本报讯(记者胡智伟 通讯员焦轩)记者自市交管部门了解到,本市大部分机动车检测站将于2月3日(正月初十)起正常办理机动车检验业务。

需要提醒的是,天津宝运机动车检测站、天津市渤海石油装备机动车检测站、天津市华同机动车检测站、天津市宇田机动车检测站、天津津丽机动车检测站、天津市金益源机动车检

测站、天津市武林机动车检测站、天津文强机动车检测站、天津市津南区汽车综合性能检测站、天津市津汉通机动车检测站、天津市宜兴埠机动车检测站,2月3日暂不开业,不办理机动车检验业务。

市交管部门提示广大车主合理安排验车时间,同时提醒广大车主在验车期间要自觉佩戴口罩,做好相关防护措施。

“今天的大白菜多少钱一斤?”“受累帮我留点土豆和洋葱,下午来取!”“刚到的草莓还有两箱,有需要的邻居可以预订!”这些对话都是来自社区菜店、便利店、小卖店的微信顾客群。记者在近日的采访中了解到,当前全市疫情防控工

作全面展开,广大市民都尽量减少外出,这些顾客群便成了日常采买蔬菜水果的好帮手。

家住河西区的市民王女士告诉记者,以前有事没事都会去逛一逛,最近这几天很少出门,就在群里“虚拟逛

## 疫情期间减少外出 社区菜店便利店微信群作用凸显

## 挑菜买菜 群里“喊”一声

本报讯(记者翟维鸢)春节长假期间,为配合新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,广大市民尽量避免外出。为解决日常蔬菜食材的采买需求,很多社区菜店、便利店的微信顾客群派上了大用场,成为商家和顾客沟通的好帮手。

“今天的大白菜多少钱一斤?”“受累帮我留点土豆和洋葱,下午来取!”“刚到的草莓还有两箱,有需要的邻居可以预订!”这些对话都是来自社区菜店、便利店、小卖店的微信顾客群。记者在近日的采访中了解到,当前全市疫情防控工

“巡视”,主动发现问题、服务居民。对自己无法处理的问题以“随手拍”的形式直接反馈给街道相关科室。

防疫期间,机关党员时刻心系自己包片的“责任田”,在开展入户宣传、清扫消毒时都会“线上看群、线下入户”,每名党员都力争在自己的“网格责任田”里“种好田”。除了开展监督、劝导、宣传等工作,党员们还会主动发现问题、解决问题,机关党员以“邻里”身份担任“红色责任田”的网格员,更能被居民接受,获得了百姓的积极配合。

“返乡人员请主动居家隔离14天。”“北辰区的发热门诊地址请您记好!”从1月27日下午开始,果园新村街12个社区的“大喇叭”应急广播同时响起。街道党员干部、各社区书记成为“应急广播员”,反复播放防疫防控的相关知识和政策,有效弥补了新媒体在基层社区、中老年群体舆论宣传的薄弱环节。

社区的防疫工作得到了居民们的大力支持和配合。1月28日上午,

一名不愿意透露姓名的热心居民佩戴口罩给街道办事处送去了一箱120个口罩。除了热心居民,辖区内的企业也积极行动起来,贡献力量。

同样在1月28日,一家生鲜超市的总经理孟令童给果园新村街道办事处发出了一个申请。他写道:保供需,战疫情,大家不用囤货了,价格也不上涨了,北辰蔬菜供应充足,保证居民能买到新鲜蔬菜。

1月30日下午,果园新村街辖区的一家超市负责人为抗击疫情一线的工作人员送去了200箱泡面、100箱矿泉水。

“我们街道上下、各社区全员行动起来,就是为了护卫社区居民安全、安心。居民和企业的暖心之举让我们社区干部倍感温暖,干劲十足。”果园新村街党工委副书记王勇说,“做好社区防控工作,筑牢家门口的疫情防线,守护每一位群众的平安,我们责无旁贷。”

本报记者 刘波

## 新春走基层

## 防控宣传画 生动接地气

在疫情防控阻击战中,北辰区集贤里街将制作的一组防控宣传画,张贴在辖区繁华地段和居民区。宣传画以生动的形象、浅显的语言,向居民们宣传防控常识。“接地气”的宣传方式,引起居民们极大关注。

本报记者 高莹辉摄



## 西青分局大寺派出所民警魏子舜坚守防疫一线

## “最美基层民警”守护百姓安宁

在中央宣传部、公安部评选的2019年“最美基层民警”中,天津市公安局西青分局大寺派出所民警魏子舜获提名奖。本报曾报道过他的先进事迹。这个春节假期,魏子舜坚守在社区一线,做好各项疫情防控工作。

整个春节假期,魏子舜一直忙于社区管界的防疫工作,一方面要在社区对湖北籍和从湖北回来的重点人员、车辆进行排查走访;另一方面要做好社区防控工作,配合村里在疫情防控期间维持好秩序。魏子舜说:“疫情就是命令!坚守就是责任!我们一定会早日打赢这场仗!”魏子舜从警以来,把所有的精力都放在了管理社区、帮助百姓上。特殊时期,他更是坚守一线,在百姓的身边随时为他们提供帮助。

在日常工作中,魏子舜创新实践了流动人口“四级管理”法,做到实有人口登记率、录入率100%,出租房屋登记率100%。他还绘制了社区平面图,组织开展清理检查,确保社区安全。他组建了村民专职巡防队,辖区刑事警情和治安警情同比大幅下降;

## 河北区市场监管人员重拳出击

## 查获1300余只“三无”口罩

本报讯(记者王绍芳)受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,口罩等防疫商品需求量明显增大。然而,个别不法之徒也动起了歪脑筋。记者从市场监管部门获悉,1月28日晚,河北区市场监管局连夜查获1300余只假冒伪劣“三无”口罩。

1月28日晚7时,河北区市场监管局接市民举报,反映位于河北区中山北路富源花园8号楼有人售卖有问题的口罩。局党委高度重视,立即安排部署,第一时间组织执法大队、宁园市场监管所骨干力量组成联合执法队伍前往现场检查。当场查获当事人正在售卖的“三无”口罩1箱共计600只。执法人员紧盯线索不放,在宁园派出所的协同配合下,经突击询问当事人并走访附近居民,在事发地不远处的一辆山东牌照的SUV车里,又查获

两箱口罩共计700余只。

经初步调查,涉案人采取在微信群销售方式,已售卖口罩200余只,但现场未提供营业执照,涉嫌无照经营。经工作人员连夜研判后确认,此批口罩属三无产品(无中文标识、生产厂家、厂址),口罩上标注“FFP2”,且无相关合格证明文件,涉嫌假冒“N95”口罩进行销售。此批涉案口罩共计1300余只,总货值约2.3万余元。目前,该区市场监管局已对当事人售出的200余只口罩进行了召回,并依法将案件移送至公安河北分局作进一步调查。

据悉,为做好疫情防控工作,河北区市场监管局持续加大市场监管力度,对零售药店、农贸市场、超市等经营单位开展全面检查,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、出售假冒伪劣产品等违法行为。

## 市高级人民法院发布特别提示

## 今至2月2日立案开庭全部延期

本报讯(记者李倩)为配合做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,依法保障当事人和诉讼代理人的诉讼权利,天津市高级人民法院特别提示,根据国务院延长春节假期的安排,天津市各级法院原定于1月31日至2月2日的立案、开庭、接待、诉讼服务、执行、信访等工作一律予以延期,具体时间各法院、各部门自行全面摸排、统计、核对后及时通知当事人、诉讼代理人。

上班后,当事人和诉讼代理人由于身体不适、隔离观察或接受治疗以及交通不便等原因,可根据相关法律规定向法院申请延期。建议当

事人和诉讼代理人尽量通过天津法院诉讼服务网、移动微法院、在线保全中心和12368诉讼服务热线等平台在线开展立案、财产保全、缴费、阅卷、调解等诉讼活动。不便网上立案的,当事人和诉讼代理人可以选择邮寄立案,请在邮件封皮上注明“邮寄立案”。疫情防控期间,当事人和诉讼代理人如果需到法院现场办理诉讼事务或参与诉讼活动,请自觉佩戴口罩,配合法院做好登记、体温检测等防疫工作。

此外,本市各基层法院也相继发布通知、指引、公告等,及时做好疫情防控措施。

## 网上冒充护士 虚假售卖口罩

## 非法获利2万余元 涉案女子被依法拘留

本报讯(记者王赫岩)1月29日,本市首起冒充护士虚假售卖医用口罩系列电信网络诈骗案告破,市公安局刑侦总队会同东丽分局成功将犯罪嫌疑人抓获。

日前,本市5名受害人相继到公安机关报案称,近一时期,在网上结识一名自称是本市一医院护士的女子,并相互添加微信好友。该女子自称可以购买到防范新型冠状病毒的医用口罩,受害人通过微信向该女子支付货款订购口罩后便被拉黑。

获此情况后,市公安局刑侦总队立即抽调精干警力会同东丽分局成立专案组,全力开展案件侦办工作。经深入工作,确认了刘某某(女,19岁)有重大作案嫌疑。1月29日19时,专案组在我市东丽区军粮城一居民区成功将犯罪嫌疑人刘某某抓获,当场缴获作案手机一部。

经审讯查明,自1月26日以来,犯罪嫌疑人刘某某利用市民急于购买医用口罩的心理,在网上冒充本市一医院护士,虚假售卖医用口罩作案30余起,非法获利2万余元。目前,刘某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 不戴口罩进超市 不听劝阻打店员

## 涉事男子被依法行政拘留

本报讯(记者王赫岩)一男子疫情防控期间不戴口罩并殴打劝阻其进入超市的员工,被公安机关依法行政拘留。

1月28日15时许,本市某超市工作人员阻止一名未戴口罩的顾客进入卖场,遭到该顾客殴打。接报警后,公安河西分局迅速将涉案人员刘某某(男,27岁)抓获。现刘某某已被公安机关依法行政拘留。

公安机关提醒,疫情防控期间,市民进入百货商场、购物中心、超市、便利店等公共商业场所,或乘坐公交、地铁、出租车等公共交通工具时,需要佩戴口罩,否则店家有权拒绝其入内,司乘人员有权拒载。请广大市民遵守防疫措施规定,积极配合防疫工作。

## 一男子涉嫌寻衅滋事

## “打发时间”烧横幅 自作自受被拘留

本报讯(记者王赫岩 通讯员王巍)正当全市人民同心协力防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情时,一男子却无事生非,通过焚烧防控疫情的横幅和公告栏来“打发时间”。公安河东分局经过侦查,仅用一天时间便将其绳之以法。

公安河东分局上杭路派出所接万和里居委会最近报警称,居委会大门前悬挂的“众志成城,齐心协力防治疫情”的横幅和公告栏被人烧毁。接报警后,分局立即抽调上杭路派出所、打击犯罪侦查支队民警迅速开展案件侦破工作。民警一方面调查走访案发现场周边的商户和住户,力争获取有价值的案件线索,另一方面调取街面上十余处视频监控点位的录像资料,通过认真细致地摸排和视频追踪,很快锁定了嫌疑人谢某某有重大作案嫌疑,并于1月28日上午9时许在一家餐馆内将其抓获。

经询问,嫌疑人谢某某(男,53岁)如实供述其系某餐馆的打工人员,因看到近日餐馆顾客稀少,闲来无事,遂于1月27日7时许通过焚烧疫情防控横幅的方式来“打发时间”。目前,嫌疑人谢某某因涉嫌寻衅滋事被公安河东分局依法行政拘留。



## 社区新增口罩垃圾箱

近日,河北区王串场街宇萃里社区为落实疫情防控,在社区内新设口罩垃圾箱,杜绝病毒传播隐患。

通讯员 霍秀军摄

最美奋斗者